

最高法少年法庭工作办公室2日挂牌成立

加强对未成年人案件问题的调查研究

新华社 刘奕湛 刘硕

记者2日从最高人民法院获悉,最高人民法院少年法庭工作办公室将围绕低龄儿童犯罪、性侵儿童、拐卖儿童、校园欺凌、虐待儿童、留守儿童监护、儿童信息安全等社会关注的问题,司法实践反映的难点问题,有针对性地加强少年审判问题研究。

据悉,最高法还将及时修改或者制定新的司法解释、司法政策,适时发布指导性案例、典型案例;通过强化审判指导,统一裁判尺度,确保每一起涉未成年人案件的裁判彰显公平正义。

最高人民法院副院长、少年法庭办公室主任杨万明表示,

少年审判30多年的探索实践充分证明,审判专业化是加强对未成年人这一特殊群体司法保障的重要举措。少年法庭工作办公室将有效整合少年审判工作力量,设立工作规则和运行制度,要会同审管办等部门做好对涉未成年人案件的专项统计、单独考核等工作。同时,要切实强化对全国少年法庭工作的统筹协调、统一指导,通过加强组织领导,在全国法院形成示范效应,充分发挥未成年人审判的既往优势,坚持并巩固已有的经验成果,推动全国少年法庭工作再上新台阶。

据了解,最高人民法院少年法庭工作办公室2日挂牌成立,主要负责综合统筹未成年人审判指导,参与未成年人案件审判管理,协调开展未成年人案件巡回审判等工作。

**世卫组织:
今年年底前结束
新冠疫情不现实**

新华社 刘曲

世界卫生组织紧急项目执行主任迈克尔·瑞安1日在例行记者会上说,认为全球能在今年年底前结束新冠疫情的想法非常不成熟,也不切实际。世卫组织当前的工作焦点是尽可能遏制新冠病毒传播。

瑞安说,现在讨论疫情结束的时间还为时过早。世卫组织当前以尽可能遏制病毒传播为工作重点,有助于防止变异病毒出现,同时也将减少患病和住院人数。

他表示,更重要的是,让尽可能多的人接种疫苗。如果接种疫苗后,能显著降低新冠病亡率和住院率,并能显著降低新冠病毒的传播风险,那么全球将有望加速控制住这场大流行。从目前已有数据看,疫苗发挥的作用令人鼓舞。

世卫组织卫生紧急项目技术负责人玛丽亚·范凯尔克霍弗表示,虽然新冠发病率数周以来已有所下降,但上周再次出现上扬,这说明病毒传播随时会反弹。她呼吁人们继续保持警惕,做好个人防护,尤其需要继续保持社交距离。

国道213线高海拔隧道贯通



3月2日,经过建设工人一千多个日夜的奋战,由中铁四局承建的国道213线甘肃张掖肃南至青海海北祁连公路重点控制性工程东山隧道顺利贯通,标志着这一连接甘肃、青海两省的“咽喉”要道全线贯通。

据了解,国道213线东山隧道全长3639米,平均海拔3850米,进口位于甘肃省张掖市肃南裕固族自治县,出口位于青海省海北藏族自治州祁连县。

新华社 陈斌 摄

陕西启动黄河流域革命文物调查

新华社 杨一苗 韩啸

记者3月2日从陕西省文物局了解到,陕西省近期在关中和陕北地区启动全省黄河流域革命文物调查,并将依据调查成果建立陕西革命文物保护管理信息平台。

据了解,这次开展的陕西省黄河流域革命文物调查工作覆盖陕西省的关中和陕北地区,由陕西省文物保护研究院等专业机构实施,通过专项调查收集整理革命文物数据

资料,开展革命文物的遴选和认定,完成调查报告的编辑出版工作,择地创建革命文物保护工作站,建立陕西革命文物保护管理信息平台,让革命文物调查成果助推革命文物的保护利用。

目前,陕西省革命文物专项调查工作已经取得了初步成效,已基本完成陕南地区不可移动革命文物专项调查,并于2020年底公布了“陕西省第一批革命文物名录”,包括不可移动革命文物753处,可移动革命文物40703件(套)。

首例操纵市场民事赔偿支持诉讼胜诉

新华社 潘清

来自中证中小投资者服务中心的消息称,作为其提供支持的首例操纵市场民事赔偿支持诉讼,原告杨某诉阙某等一案近日二审胜诉。这也是1999年证券法实施以来,操纵市场民事赔偿案件投资者胜诉的“首单”。

2017年8月,中国证监会就蝶彩资产、谢风华与阙某合谋操纵恒康医疗股票案作出行政处罚。此案被列为2017年证监稽查20起典型违法案例之一。

证监会行政处罚书认定,阙某与蝶彩资产、谢风华合谋,利用作为上市公司控股股东及实际控制人具有的信息优势,控制恒康医疗密集发布利好信息,人为操纵信息披露内容和时点,借“市值管理”名义行操纵股价之实。上述一系列信息披露的综合起效,客观上误导了投资者,影响了恒康医疗股价,实现了阙某高价减持的目的。

作为证监会管理的金融证券类公益机构,投服中心注意到这一案例属典型信息型操纵。为探索拓展证券民事赔偿案件类型,中心决定委派上正恒泰律师事务所程晓鸣、周文平律师,支持原告杨某提起支持诉讼。

2018年8月,成都市中级人民法院受理这一案件,并于2019年12月27日作出一审判决,认定被告在2013年

5月9日至7月4日期间实施了操纵恒康医疗公司股价的行为,原告在此期间买入并在被告操纵市场行为结束后卖出恒康医疗股票产生亏损,参考虚假陈述司法解释显然具有因果关系。

一审判决后被告上诉。2021年1月15日,四川省高级人民法院作出二审判决,驳回被告上诉,维持原判。历经两年多司法程序,全国首例操纵市场民事赔偿支持诉讼终获胜诉。

投服中心相关负责人表示,这一案件的胜诉实现了操纵市场民事赔偿实务领域“零的突破”,针对操纵市场违法行为民事赔偿中的案件管辖、侵权人责任划分等法律问题给出了解决思路,认可了操纵市场与投资者损失之间的因果关系,对进一步推动证券违法行为民事赔偿司法实践意义重大。但与此同时,此案所涉损失计算方法等问题尚存争议,未来仍有较大探索空间。

投服中心表示,下一步将与立法、司法、学界等各方紧密合作,拓展证券侵权行为民事案件类型,继续择机开展操纵市场、内幕交易民事赔偿等个案探索,呼吁和推动相关法律规则出台和完善,切实保护广大中小投资者合法权益,提高资本市场违法违规成本,助力打造规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场。

**表格漏项
英国急寻
感染变异病毒“第六人”**

新华社 王宏彬

英国英格兰公共卫生局日前说,英国累计确诊6例最早在巴西发现的变异新冠病毒感染病例。其中1人仍然没被追踪到,因为此人填表时没填联系方式。

英国官员2月28日说,英格兰地区和苏格兰地区分别确诊3例相关病例。英格兰的确诊病例中有两例来自格洛斯特郡的同一家庭,另外一例“还没找到人”。

英国政府分管新冠疫苗接种项目的官员纳齐姆·扎哈维介绍,还没联系上的“第六人”在寄回当地政府发放的新冠检测试剂盒和拭子样本时,没有在表格中填写联系方式,有关部门正在和邮局一起找人,希望尽快找到此人。

扎哈维说,眼下暂不清楚“第六人”是否去过去巴西,英格兰的另外两例确诊病例有巴西旅行史。

英格兰公共卫生局说,这种最早在巴西马瑙斯被发现的变异新冠病毒已被列入“受关注”的变异病毒名单。按照德新社说法,这种变异病毒的传染性更强。

**意大利:
奥古斯都陵墓
将首次对公众全面开放**

罗马帝国开国君主奥古斯都的陵墓将于3月2日对公众全面开放,这在其两千多年的历史中尚属首次。罗马市长拉吉早前曾宣布,这座陵墓将在2021年3月2日至4月21日期间对所有人免费开放。

新华社 程婷婷 摄

